

新老交替迎来艰难赛季

上海女足将帅：希望外界多关心

青年报记者 张逸麟

本报讯 去年对于上海女足来说非常辉煌，全运会包揽了两枚金牌，然而当一个新的全运周期来临时，上海女足不得不面临新老交替的过渡阶段。2018赛季的女足超级联赛上周末结束了第4轮的比赛，在2:3不敌武汉后，目前上海女足4战1胜1平2负积4分，排在8支球队的第5位。上海女足主帅水庆霞指导直言，这个赛季球队面临的困难非常大，随着许多老球员退役，年轻球员顶上需要一定的时间，“今年是磨合期，我们没有外援，也没有在需要的位置上做补充，实事求是讲今年的目标是不掉级，先把框架搭起来，通过一年的训练，让年轻球员能够融入球队，真正地顶上来，然后再看看会不会引进外援。”水庆霞接受采访时说，“毕竟是一个新的全运周期，针对4年后的全运会，我们还是有一定的。”

上周在一场进球大战中2:3不

敌武汉江汉大学队，让上海女足姑娘非常不甘，“生气归生气，但应该说我们打出了该有的东西了。”水庆霞谈到这场失利时说，“整个比赛状态其实挺好的，气势上也比之前两场足，包括传球、精神面貌方面我都比较满意。毕竟我们有些球员刚刚打上主力，还是需要时间来适应。至于调整，也只能在现有的阵容下进行一些轮换。”

对于球队目前的状况，已经成为队中老将的门将赵丽娜也有些担心，“现在面临新老交替，比较困难，希望这个团队能够团结，大家一条心挺过去。”赵丽娜也呼吁外界更关心上海女足，“其实现在在女超联赛发展得挺快，其他球队的实力都在增长，但我们却一直这样，条件没与其他队好，球员们心里的起伏也比较大。希望社会、媒体、大众多关心我们上海女足，我们前几年一直是冠军队伍，现在球队处于一个困难的时期，更需要外界的关注与支持。”赵丽娜感叹说，

“作为一支为上海带来这么多冠军的队伍，不应该是现在这个环境。”

尽管苦难重重，不过上周日在比赛之余，水庆霞也带着上海女足姑娘一起来到东方明珠参与了连续第六年举办的上海万科城市乐跑赛的活动，在支持全民健身的同时，也是一种放松的方式。赵丽娜表示，这项赛事办了多年，一直以开心运动，开心跑步为主题，大家参与的热情都挺高，“全民健身对大家都是好事，我们也重在参与，希望以后能有更多这样的活动。”

之前女足名宿张鸥影罹患肺癌的消息引起了外界关注，水庆霞和上海女足姑娘也为张鸥影捐了款，“我们通过专门的负责人向张鸥影尽一些绵薄之力，孙雯她们还准备为张鸥影在广西办一场义赛来募款，我们也拉了一个群，即时了解张鸥影的病情和治疗方案。”水庆霞感叹说，“老女足这一点保持得非常好，大家彼此都很关心，非常有人情味。”

天下体育

马蕴雯成上海校园排球联盟推广大使

本报讯 记者 蔡创 近日，2018上海市校园排球联盟杯赛开幕式在复旦大学附属中学体育馆举行，女排名将马蕴雯则受邀成为市校园排球联盟推广大使，“作为一名上海培养的运动员，我有责任也有义务在校内推广排球运动。”

2018上海市校园排球联盟杯赛由上海市教育委员会、上海市体育局主办，共有来自上海10个区的18支球队，将在未来两周进行48场比赛。“排球是一项培养团队精神和磨炼意志的运动，希望越来越多的学生能够加入进来，感受排球带来的快乐。”马蕴雯说。

阿根廷世界杯名单：意甲“金靴”落选

阿根廷国家足球队主教练桑保利公布了23人的世界杯最终名单，梅西领衔，河北华夏幸福的马斯切拉诺入选，而国际米兰前锋伊卡尔迪落选。

尽管这位国米队长在刚刚结束的赛季里攻入29球，成为意甲“金靴”，并且也入围了之前的35人大名单。但桑保利在锋线上还是选择了梅西、阿圭罗、迪巴拉和伊瓜因的组合。其中阿圭罗自今年3月以来就一直没参加比赛，做完膝盖手术的他目前还在恢复中。

“我们在每个位置都进行了大量分析，才确定了最终名单。入选的都是最契合球队理念和打法的球员。”桑保利对此解释说，他还要求队员能尽可能多地给球队带来不同作用。

据新华社电

西班牙世界杯名单：莫拉塔意外落选

西班牙国家队主帅洛佩特吉21日公布了西班牙队出征2018俄罗斯世界杯的23人大名单。切尔西前锋莫拉塔意外落选。

如西班牙国家队上一场友谊赛大名单所预示的那样，洛佩特吉并未带上去年夏天曾以8000万欧元身价转会切尔西的莫拉塔。此外巴萨球员塞尔吉·罗伯托、切尔西球员马科斯·阿隆索和马竞球员维托洛等呼声颇高的候选人也未进入大名单。相反，皇家社会的后卫奥德里奥索拉和阿森纳后卫蒙雷亚尔则成为名单中的惊喜。

在洛佩特吉公布的这份名单中，来自西班牙两大豪门和西甲联赛亚军马德里竞技的球员占据了超过半壁江山，共有6人来自皇马，4人来自巴萨，3人出自马竞。而巴伦西亚、皇家社会、毕尔巴鄂竞技和塞尔塔则各贡献了一名球员。另有六名球员效力于西甲之外的联赛，他们分别来自那不勒斯、曼联、切尔西、阿森纳、曼城和拜仁慕尼黑。

此外，在本届征战俄罗斯世界杯的西班牙国家队中，有11人曾出现在2014年世界杯上。而与2016年欧洲杯相比，大名单中同样有11名球员的名字相重合。

据新华社电



里皮：对部分老队员失望

中国男足参训球员在训练中。

新华社 图

中国国家男足22日亮相南京江宁足球训练基地，开始备战2019年亚洲杯的集训。主教练里皮在训练前的采访中表示，这次的名单表达了他对一些老队员的失望，并希望给更多年轻人机会。

与上期集训相比，这次国足在名单上发生了不小的变化。有多名国家队新人，并且还包含了两名U23年轻

队员。里皮表示，国家队大门对所有优秀球员敞开。他强调：“对于所有的足球运动员，只要他们在联赛中的表现足够优秀，国家队都会征召他们。”

值得注意的是，此次老将郑智也被召回到国家队中。谈到郑智，里皮说，郑智无疑是年轻球员最好的一个榜样，他们需要郑智发挥榜样的作用，并且他希望郑智在国家队的出场

记录能超过百场。

里皮也高度评价了首次入选国家队的苏宁21岁小将黄紫昌，称他是“新人中的佼佼者”，“进攻欲望强烈”并且“有破门的激情”。据悉，国足将于5月22日至6月2日在江苏南京、泰国曼谷组织集训并参加热身赛，5月26日将在南京江宁体育中心体育场迎战缅甸国家队。

据新华社电

首站到申花 俱乐部文化建设宣讲启动

青年报记者 蔡创

本报讯 继赛季初，中国足协纪律委员会来到申花基地进行了赛纪赛风讲座之后，昨天下午，中国足协再一次来到这里，启动了俱乐部文化建设宣讲活动。

本次文化建设宣讲活动将覆盖包括中超16支、中甲16支和中乙28支球队在内的全部60支职业球队。之所以把启动仪式放在申花，“一方面是看中申花的历史底蕴，另一方面也是对于俱乐部在球迷和球队文化开展情况的认同。”中共中央党校国际战略研究所教授、博士生导师赵磊透露道。中国足协副主席

李毓毅，上海市足球协会主席朱广沪，上海绿地申花俱乐部总经理吴晓晖，上海申花俱乐部一线队和预备队的全体教练员和运动员出席了本次活动。

启动仪式上，足协副主席李毓毅再一次强调了赛风赛纪的重要性，并且肯定了各俱乐部在这方面作出的贡献和进步，而申花在这方面也同样做出了表率。联赛11轮战罢，球队共获得了11张黄牌，0张红牌，没有一名球员出现因为违纪被停赛的情况，“大家也可以看到现在的球员在比赛中把更多的精力都放在比赛中，而不是在与对手或者裁判较劲的上面，因为教练组反复强调要认真

遵守俱乐部和中国足协相关规章制度，杜绝违反体育道德的行为发生。”主教练吴金贵说道。

参加完此次启动仪式后，申花一线队将迎来一个短暂的假期，并于6月7日正式收队。集结之后，球队原本接到了法国某俱乐部的邀请，去那里参加一个邀请赛，但是这个邀请赛最终取消了。后来球队计划去韩国打一些热身赛，但教练组出于多方面的考虑，最终还是决定留在国内。据介绍，“球队将在间歇期总共打四五场热身赛，热身对手暂定为中超、中甲球队等。7月初，球队可能去海南，参加一个赛事，在那里可能会有两场比赛。”